
Pri letošnjih delegacijah je naš vnanji minister, 
grof Goluhovski, jako ostro govoril zoper države na 
Balkanu, posebno zoper srbsko vlado. Kako je to dobro 
dejalo Madjarom! Le-ti so namreč sila jezni na Srbe, 
ker se ti nočejo udeležiti madjarske razstave v Buda
pešti. Madjari so mislili, da se bodo Srbom vsled one 
ministrove grožnje kar začele hlače tresti, in bodo Mad
jare odpuščanja prosili. Kaj še! Pred dobrim tednom je 
bil v srbskem glavnem mestu, Belem gradu, črnogorski 
knez Nikita, ki je na dvornem obedu imel jako zna
menit govor. Najvažnejše točke tega govora so lete: 

»In došel sem ravno na Vidov dan, loli usodni 
za naše srbsko pleme. (Po nesrečni bitki na Kosovem 
poliu dne 15. junija 1389 je bilo porušeno mogočna 
carstvo srbsko.) Izbral sem ta dan, da ga narod naš ne 
preživi v žalosti, kakor mnoge do danes. Veličanstvo! 
Previdnost božja je izbrala naju dva za vladarja in upra
vitelja naroda srbskega. Nadahnjena s to sveto nalogo 
in vročo željo, da vršiva isto po božji volji, dolžna sva 
storiti vse za plemeniti in dragi narod srbski, ki kliče 
po slogi. 

In danes ob spominih vidovskih, dragi mi brate, 
a pred licem milega nam srbstva, pokladam ti izraz, 
čist kakor najprvi žarek solnca, s kojim je danes zjutraj 
obsejalo vrh mojega Lovčena, izraz one blagoslovljene 
sloge in ljubezni, kakoršne narod želi med nama. Vse 
srbstvo je danes v duhu z nama, a kar želi ono, želiva 
tudi midva; nama pa je naloga, da ga vodiva v smeri 
njegovih teženj. Naš narod je zaveden in pravičen; on 
ne hrepeni po tujem, ampak želi le svoje, in nič dru
zega kakor svoje, kajti sam je izrekel: »odvzeto prokleto«. 

Ni možno, da ne bi teh naših pravičnih teženj 
motrili z dobro voljo vsi napredni in že zedinjeni narodi; 
te težnje naše bodo podprte vedno z ljubeznijo naših 
severnih bratov, krepile se bodo ob naši ljubavi z brati 
Bolgari, s kojimi so se tvoji zavedni državljani bratili 
tu in v Sofiji, in ob ljubezni vseh druzih narodov, so
rodnih nam po veri, ali krvi, ali težnjah.« — 

Tako knez Nikita. Da se res balkanski Slovani 
hočejo združiti, razvidno je tudi iz tega, da srbski kralj 
Aleksander koncem tega meseca pride v Cetinje, glavno 
mesto Črne gore. Koncem avgusta meseca pa pojde knez 
Nikita v Carigrad, od tod pa v glavno mesto Bolgarije, 
Sredec ali Sofijo, kamor tudi pride srbski kralj obiskat 
kneza Ferdinanda. Pa ne samo to je velikega pomena, 
da se ti trije vladarji zvežejo, še večjega pomena je, to 
da se naslanjajo na mogočno Rusijo in hočejo Avstrijo 
na Balkanu izpodriniti. Bog ve, Ce vsled tega ne prideta 
za nas v nevarnost Bosna in Hercegovina! Da pa naša 
ljuba Avstrija pride ob ves upih .na Balkanu, tega so 
krivi Madjari, ki imajo prvo besedi pri naši vnanji politiki. 

Srbija in Urna gora. 


